

● **Háry, Álarcosbál, Mundialgála...**
Színes szezón
a szabadterin

Tegnap délelőtt a Royal étteremben dr. Nikolényi István színidirektor és Szikora János művészeti vezető sajtótájékoztatót ismertette a 67. évébe lépett Szegedi Szabadtéri Játékok idei programját. A nyári szezón ebben az évben a megszokottnál valamivel hosszabb lesz, mert szeptember 2-án a Dóm téri színpadon rendezik meg a Mundialgálát, a 29. kajak-kenu világbajnokság ünnepi megnyitóját.

Az egész éves színházi modell idén is működik – jelentette indításként a teátrum igazgatója –, a tavalyi országos színházi találkozó sikerén felbuzdulva május 31-e és június 2-a között a nyári fesztivál előhangjaként vgszínházi napokat rendeznek. A rangos fővárosi társulat Békés Pál Össztánc című darabjával, és egy népszerű vígjátékkal, a Sylviával vendég szerepel Szegeden. Az utóbbiban igazi sztárparádé várható: Eszenyi Enikő, Tahó Tóth László, Halász Judit és Lukács Sándor játssza.

A szabadtéri programja a Háry János július 16-i premierjével indul. Kodály daljátéka kilenc alkalommal szerepelt eddig a Dóm téren, legutóbb 1983-ban láthatta a közönség. Szikora János, a produkció rendezője most kelet-európai groteszk játékot ígér. Úgy véli, Háry kocsmája nem sokban különbözik a hrabali kocsmától. A Pál Tamás zenei irányításával készülő előadás a totális színház jegyeiben fogant összművészeti produkció lesz. A címszereplőről még ezután döntenek, a főbb szerepeket Sáfár Mónika, Gyimesi Kálmán, Rácz Tibor, Fekete Gizi alakítja, s a Szegedi Kortárs Balett közreműködését is ter-

vezik. Az Operaházzal koprodukcióban, Kerényi Miklós Gábor rendezésében július 24-25-én tűzik műsorra Verdi Álarcosbál című operáját, amely még sohasem szerepelt a szabadtéri műsorán. A főszerepeket Nicola Romano bolgár tenorista, Farkasréti Mária, a szegedi operatagozat szopránscillaga és a visszatérő baritonsztár, Anatolij Fokanov énekli. A július 31-én és augusztus 1-jén látható hagyományos néptáncgálát „Szeged híros város” címmel Foltin Jolán állítja színpadra. A Játékok történetében példa nélkül álló, hogy immár harmadik egymást követő nyáron szerepel a műsorban a Kerényi Miklós Gábor rendezte Elisabeth Lévy Szilveszter bombasikerű musicaljével – augusztus 7-én és 8-án – Erzsébet királyné halálának 100. évfordulójára is emlékezhetünk. Szegedixie címmel augusztus 15-én nemzetközi dízigálát tartanak a dóm előtt, amelyen a helyi zenekarokon kívül fellép a francia „Sac a Pulse” együttes és Keith Smith is. Augusztus 19-étől négy előadásban visszatér a tavalyi ősbemutató, Szörényi Levente és Bródy János A kiátkozott című zenés játéka. A szabadtéri programja a szeptember 2-i Mundialgálával, a szeptember 2-i Mundialgálával, a szeptember 2-i Mundialgálával, a szeptember 2-i Mundialgálával zárul. A Dóm téri színpad műsorán kívül a városi házi Muzsikáló Udvar, a Theater '98, a Liget '98 gyermek és ifjúsági fesztivál programja is színesíti a szegedi fesztiválynarat. Mint megtudtuk, jól áll a szabadtéri a jegyelőreléssel, nagy az érdeklődés az előadásai iránt. Május 4-címszereplőről még ezután döntenek, a főbb szerepeket Sáfár Mónika, Gyimesi Kálmán, Rácz Tibor, Fekete Gizi alakítja, s a Szegedi Kortárs Balett közreműködését is ter-

Hollósi Zsolt

● **Megújul a kórház és a rendelőintézet**
Nyolcszázmillió felújításra



A kórház Kossuth Lajos sugárueti épületének homlokzatára ráfér a felújítás. (Fotó: Schmidt Andrea)

Az idén folytatódik a szegedi kórház rekonstrukciója és megkezdődik a rendelőintézet Tisza Lajos körüti épületének felújítása. A két egészségügyi intézmény korszerűsítésére 2000-ig 479 millió forint központi címzett támogatást kapott a város. Saját anyagi forrásként 341 millió forintot investál a kórház és a rendelőintézet három év alatt történő felújításába.

A szegedi önkormányzat több évig sikertelenül pályázott a központi, állami keretből nyerhető egészségügyi címzett támogatásra. Tavaly azonban sikerült – három évre elosztva – 479 millió forintot elnyernie, amit a szegedi kórház rekonstrukciójának folytatására, illetve a

rendelőintézet évek óta esedékes felújításának megkezdésére fordít – tudtuk meg dr. Várkonyi László városi főorvostól.

A címzett támogatás elnyerésének egyik feltétele, hogy a pályázó önkormányzat saját anyagi erőit is fel tudjon mutatni. Szeged ebben az esetben 341 millió forintot biztosít az állami pénzösszeg mellé. A központi támogatás három évre – '98, '99, 2000 – elosztva érkezik, követezképpen a két egészségügyi intézmény rekonstrukciójára három év alatt valósulhat meg.

Ebben az évben 94 millió címzett támogatás és 59 millió forint önkormányzati pénz áll rendelkezésre, amiből a szegedi kórház klímaberendezésének teljes felújítása fejeződik be. A már évek óta tartó kórházi klíma-

rekonstrukció utolsó állomása következik: a baleseti sebészeti műtő szellőzőberendezésének korszerűsítésére kerül sor az idén.

Folytatódik és a tervek szerint '99 márciusára befejeződik a kórház úgynevezett pavilonszárnyának tetőtérbeépítése. Ide kerülnek a szociális helyiségek a gyógyító részlegekből, helyet szabadítva fel a közvetlen betegellátás számára. A városi kórház másik, Kossuth Lajos sugárueti épületének homlokzat-rekonstrukciója szintén ebben az esztendőben kezdődik, és várhatóan jövő őszre készülni el.

Három évig tartó felújítás vár a rendelőintézet Tisza Lajos körüti épületére. A kiviteli tervek az idén készülni, a munkálatok a remények szerint 2000 végére fejeződnék be. A rendelőinté-

zet felújításának teljes költségvetése 420 millió forint, ebből központi címzett támogatás 316 millió, az önkormányzati hozzájárulás 104 millió forint.

A rendelőintézet 60 évvel ezelőtt épült, s mára alkalmatlanná vált az időközből több százörzörsére duzzadt betegforgalom zavartalan fogadására, és nem felel meg a mai szakmai követelményeknek sem. Az átalakítás, illetve felújítás nemcsak a rendelőintézet falait érinti, hanem a tartalmi munkát is, hiszen a Tisza Lajos körüti épület rekonstrukciója az egyes orvosi szakmák koncentrációját, a párhuzamos rendelések megszüntetését is lehetővé teszi. Az átalakítás ideje alatt a betegellátás nem szünetel, s a remények szerint zavartalan lesz.

K. K

● **Regionális színházi cserekapcsolatok**
Szabadkaiak újra Szegeden

Tegnap délután Kasza József szabadkai és dr. Szalay István szegedi polgármester részvételével közös sajtótájékoztatót tartott a Szegedi Nemzeti Színház és a Szabadkai Népszínház vezetése, amelyen bejelentették: ismét szorosabbra fűzik a két testvérintézmény kapcsolatait.

Tíz-tizenöt évvel ezelőtt minden évadban volt a szegedi színháznak Szabadka bérlete, amelyre különbuszok hozták Kosztolányi szülővárosának polgárait. A Szabadkai Népszínház művészei is évente vendégszerepeltek itt egy-egy produkcióval. A kapcsolat a zavaros jugoszláviai politikai helyzet miatt szinte elorvadott. Szikora János művészeti vezető szerint a határok nélküli új Európában felértékelődnek a regionális kapcsolatok, ezért a szegedi színház katalizátora kíván lenni ennek a folyamathoz: a régió szellemi kultúrközpontjaként együttműködést tervez a szabadkai és a temesvári színházzal. Dr. Nikolényi István színidirektor már konkrétumokról is beszámolt: május 2-a és 8-a között a Vajdaságban

vendégszerepel az Egyedül. A Fekete Gizi főszereplésével játszott zenés darabot missziós szándékkal viszik el a magyarlakta településekre, a turné bevételeit a Szabadkai Népszínház felújítására ajánlják fel. Május 25-én pedig a szabadkai előadása mutatkozik be a Kamaraszínházban: Deák Ferenc Határtalanul című romdrámáját láthatjuk. Ez a darab os a sebbe: egy család történetén keresztül mutatja be a háború borzalma. Kasza József megdíszölvne a szegedi nemes gesztusát, megjegyezte: a 150 éves Szabadkai Népszínház felújítása a szerb állam kötelessége lenne. Szabadka polgármestere szerint nagy szükség van arra, hogy a szegedi színház jelen legyen a Délvidéken, mert a balkanisztizáló Szerbiában nehéz helyzetben van a magyar nyelvű színjátszás. Szeged polgármestere üdvözölte a szegedi teátrum vezetőinek ötletét. Temesvárral is megkezdődik a közös munka: júniusban a szegedi Kamaraszínházban Teliyah Péter rendezésében előbemutatóként tűzik műsorra a Régi idők focija című előadást, amelyben öt temesvári színész is szerepet kapott.

H. Zs.

● **Munkatársunktól**

A Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság ötvenegy munkatársa részesült elismerésben a rendőrség napja alkalmából. A Magyar Köztársaság belügyminisztere a szakterületén huzamosabb időn át végzett, kimagasló munkája elismerésül Rendőrségi Főtanácsos címet adományozott dr. Lukács János ezredesnek, megyei főkapitánynak, dr. Tóth Lajos ezredesnek, közbiztonsági igaz-

Elismerés
rendőröknek

gatónak és dr. Szóke Péter ezredesnek, a Szegedi Rendőrkapitányság vezetőjének. A polgárőrség és a rendőrség közötti eredményes együttműködés kialakításáért miniszteri emléktárgyat (órát) kapott Magyarai Béla, a Polgárőr Szövetség Csongrád

Megeyi Szervezetének elnöke. A bűnügyi munka területén végzett kimagasló tevékenységéért soron kívül ezredessé léptették elő Kiss István, nyugalmazott alezredest. A szolgálat kimagasló teljesítéséért miniszteri dicséretben és pénzjutalomban részesült

Török József őrnagy, Szabó László főtörzsrésztárs és dr. Lajkó Lajos, a Szegedi Madách Imre Általános Iskola igazgatója. A szegedi önkormányzat a közbiztonság fenntartása érdekében végzett eredményes tevékenységük elismeréséül pénzjutalomban részesítette a Szegedi Rendőrkapitányság két nyugdíjasát, Batta László nyugalmazott alezredest és Braun József nyugalmazott századost.

Szűnyogok. Martonosiné a tápéi és az algyői réten lakók nyugalma érdekében kéri, hogy az illetékesek e térségben se feledkezzenek meg a szűnyogirtásról.
Köszönet. Vassné Zsigmond Lúdia, a Vám Téri Idősek Otthonának vezetője a Humán Szolgáltató Központ dolgozóit és az idősök klubja tagjait nevében köszöni a Probatis táncgyűtes, a Gumimacik táncsoport és Dombóvári László énekes előadását, a Dzsúz zenekarnak a hangulatos zenét, a Tarján bizsitró vezetőjének pedig a kiszolgálást, amellyel hozzájárultak a közelmúltban megtartott rendezvényük sikeréhez.
Kanadai nyárfák. P.-né a Szövetség utca lakóinak gondját panaszkolta, mivel a nyárfák pihéi belepik a kis palántákat, és némelyeknek

csörög a Pannon GSM

Kedves Olvasóink! Közérdeklő problémákat, észrevételeket, tapasztalataikat ezen a héten N. Rácz Judittal oszthatják meg. Újságíró munkatársunk munkapokon reggel 8 és 10 óra között, vasárnap 14 és 15 óra között várja hívásaikat a 06-20-432-663-as rádiótelefonszámon. Elvesztett és talált tárgyakat kereső olvasóink ingyenes hirdetésben tehetik közzé mondanójukat. Hirdetésfelvétel 8 és 18 óra között a 06-80-820-220-as zöld számon, illetve személyesen a Sajtóházban és hirdetőirodáinkban.
 légzési problémát is okoznak. A Szegedi Környezetgazdálkodási Kht.-nél megtudtuk: sorfák kivágására a Város gondnokság, az egyedül állókra pedig az önkormányzat műszaki irodája adhat – a lakossági kérelem benyújtása után – engedélyt.
Volán. B. L. olvasónk

rey Attila, a Felsővárosi Általános Iskola igazgatója az intézmény dolgozóit és tanulóit nevében köszöni a Budalakk Titán Kft. és a Dommet Ipari és Kereskedelmi Rt. vezetőinek, hogy az iskola kerítésének lefestéséhez kedvezményes vásárlási lehetőséget nyújtottak, a szülőknek a segítőkéz munkát, Báthly Gábor alpolgármesternek a fásításához, virágosításhoz biztosított anyagi támogatást.
Parkolás. K. L.-né a Hont Ferenc utca 9. számú ház előtt – félig a szép gyeppen, félig a járdán – hetek óta rendszeresen parkoló autó tulajdonosának javasolja, hogy a néhány méterre lévő parkolóba kellene inkább állítani a kocsit.
Kerítésfestés. Dr. Deb-

PANNON GSM

 ***** Az élvonal.



Rókusi orgonaest

● **Munkatársunktól**
 Április 29-én 19 órakor a rókusi plébánia és a Pompeji szerkesztősége közös hangversenyszorozatának keretében az 1997-es párizsi nemzetközi orgonaverseny győztese, Pálúr János A. Vivaldi, J. S. Bach, R. Schumann és Liszt F. műveit adja elő a szeged-rókusi katolikus templomban. Közreműködik az elmúlt év őszén újjászervezett Kardos Pál Női Kar, Ordasi Péter vezényletével. Az est befejezéseként Pálúr János improvizációját hallgathatják meg az érdeklődők. Az estet a Nemzeti Kulturális Alapítvány Zenei Kollégiuma és a Soros Alapítvány is támogatta.

Bábszínházi bemutató

● **Munkatársunktól**
 A Kövér Béla Bábszínházban az évad utolsó bemutatójaként ma 10 órakor adják elő Milivoje Mrkity: Ellopott mese című bábjátékát. A darab szerzője a szabadkai gyermekszínház tagja.

Autómánia

● **Munkatársunktól**
 Ma, kedden ismét jelentkeznek az Autómánia című magazin a Telin tévén 19.15-kor. A műsorban bemutatják a 3-as BMW-t és az új Volks wagen Golf IV-est. Ezenkívül összefoglalót adnak az április 25-i rendőrségi nyílt napról. Folytatódik az Agip és az Áfész közös játéka, aki felismeri a kocsiját a képernyőn, az benzinutalványt vagy ajándékosmagot nyer.

VTV -
4. Dimenzió

● **DM-információ**
 Mi a fiatalság titka? Hogyan, miképpen késleltethető az öregedés? Bizhatunk-e abban, hogy a felelős gének felfedezése után egyszer talán be tudunk avatkozni az öregedés folyamatába és örökké húszévesek maradunk? Ezekre az izgalmas kérdésekre kaphatnak választ azok, akik megnézik a VTV-ben vasárnap – este 8 órakor – a 4. Dimenzió című műsort, amelynek vendége lesz dr. Iván László, a SOTE Gerontológiai Központjának igazgatója. Ezenkívül riportot láthatnak a 80 éves, örökifjú Etka anyóval is.

Collegium Musicum

● **Munkatársunktól**
 Az alsóvárosi Ferences templomban idén is megrendezik a Collegium Musicum orgonahangverseny-sorozatot. Elsőként ma 19 órakor Réz Lóránt orgonaművész-tanár diplomahangversenyét hallhatják az érdeklődők. Műsorán: A. De Caberon, J. S. Bach, F. Mendelssohn, Liszt F. és Koloss I. művei szerepelnek.

Arany Pódium

● **Munkatársunktól**
 A fiatal tehetségeknek bemutatkozást biztosító Arany Pódium következő műsora április 28-án, kedden 19 órakor kezdődik Szegeden, az Égő Arany Sztékházban. Az est vendége a Street Cry és a Duo Friend zenekar.